

Kachnička mandarinská (*Aix galericulata*)

Kačírek ve svatebním šatě je snad nejkrásnější kachnou světa. Nejnápadnějším znakem jsou neobvyklá pera na lopatkách, která mají vnitřní prapory rozšířené a vytočené vzhůru nad hřbet jako jakési plachty na lodi. Kachnička, jak už to u vrubozobých bývá, je ovšem nenápadnost sama. Opeření hraje důležitou roli v době rozmnožování. Samečci se předvádějí před samicemi a právě tehdy vynikne barva a tvarová krása kačerova svatebního šatu.

Díky nízké ceně a širokému rozšíření nechybí tito krasavci v chovu snad žádného milovníka kachen. Jsou nenároční, postačí jim menší vodní plocha, ve které budeme pravidelně měnit vodu. Neměla by to být jen vana zapuštěná v zemi, v dnešní době už není problém zbudovat pomocí odolné fólie zahradní jezírko i s odtokem. A kdo má na zahradě potok, ten má úplně vyhráno. Pozor si musíme dát na predátory – pokud nemáme kachničky ve velké voliére se stropem, ale jen na ohrazeném území (tehdy se obvykle kachny křídlení, aby neodlétly), musíme pozemek dobře chránit před vniknutím lišek, kun nebo norků uteklých z farem. Ti dovedou v chovu způsobit obrovské ztráty.

Mandarínka je stromová kachna, která v přírodě s chutí posedává po větvích a stromech poblíž vody a ve stromových dutinách dokonce hnízdí. Proto do chovného zařízení položíme parkosy a na podložky postavíme kmenové hnízdní budky. Hnízdí od dubna. Budky mají být asi 50 cm vysoké, otvor o průměru 11 cm. Na větší ploše lze chovat i více párů pohromadě, na menší raději jen jeden pár ve společnosti jiných kachen.

Vylíhlá mláďata vyskakují z dutin a následují samičku na vodní hladinu. Mandarínka je velice otužilá a může být držena celoročně ve venkovních výběžích s možností ukrytí v přístřešku z prken nebo rákosu.

Mandarínky dnes žijí na řadě míst světa, kde se z vysazených či ulétlých jedinců stali divočí ptáci. Také v Evropě je můžeme vidět například ve Velké Británii, Holandsku či Švýcarsku.



Řád: Vrubozobí (*Anseriformes*)

Původ: Východní Asie

Velikost: Délka 41–49 cm

Chov: Voliéra s rybníčkem, výběh s vodní plochou.

Potrava: Směs pro kachny, vodní rostliny (okřehek), vodní i jiný hmyz.

Rozmnožování: Snáší 9–12 vajec, sedí 28–30 dní.

Rozlišování pohlaví: Samice je bílohnědá, nenápadná.

Dobrá rada: Vhodný pták na zahradní rybníček.